

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA")

AÑO V

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 2 de Diciembre de 1914

Núm. 1.674

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Un pleito de trascendencia

La cuestión de las zonas neutras, puesta sobre el tapete por los que creen que con esta reforma podrían compensar los enormes daños que la guerra causa al comercio y a la producción española, ha despertado grandes apasionamientos.

Dicen algunos que se trata de una medida de carácter particularista, que beneficiaría determinadas regiones en perjuicio de los pueblos y comarcas del interior. Aseguran otros que se produciría un desequilibrio peligroso en la economía nacional, y no falta quien opine que late en el fondo de esta campaña un problema político lleno de complicaciones y amenazas.

Confesándose, sin falsa modestia, sin competencia para entrar en el fondo de este asunto, prefiero que mis lectores conozcan la opinión de un economista ilustre, cuyas declaraciones he solicitado por escrito.

Se trata de una de las personas de más conocimientos económicos que figuran en la política española, un ministrable que todavía no ha sido consejero de Hacienda, pero que lo será, sin duda, antes de que pase mucho tiempo.

He aquí sus manifestaciones:

«El problema de las zonas neutras, planteado nuevamente por Cataluña al Gobierno y a la Junta de Iniciativas, que ha movido revuelo en el Congreso y ha de dar mucho juego en las sesiones parlamentarias, es un problema eminentemente nacional y de actualidad rubiosa.

Establecer zonas neutras en el Mediterráneo, en el Atlántico y en el Cantábrico, en pleno y fuerte desarrollo de las de Bremen, Hamburgo, Copenhague y Génova, en competencia con el régimen de admisiones temporales de Francia y las primas de exportación de otros países, ya directamente a las manufacturas, ya indirectamente con la subvención a líneas marítimas, era expuesto a un fracaso. Pero, paralizado el comercio mundial por la guerra, ésta es la hora propicia para echar cimientos a la salvadora reforma.

Las zonas neutras no han de perjudicar en lo más mínimo las industrias que surten el mercado interior, porque los géneros en ellas transferenciados han de dedicarse sólo a la exportación. En ellas han de consumirse productos españoles en grandes cantidades, y para España han de ser los beneficios de la transformación. No perjudicará, tampoco, a los industriales que hoy exportan, pues fuera necio suponer que una, o dos, o tres fábricas de una nación neutral, alteraran el precio en los mercados mundiales.

En cambio, España, falta de flotas de retorno, encontraría en las zonas neutras, no sólo un factor

para la rebaja de ellos, sino un elemento de vida para la marina.

Las zonas neutras han de ser el medio de surtir el mercado de Marruecos. Sin ellas, el aprovisionamiento de aquel mercado y de nuestras tropas seguiría haciéndose con productos extranjeros, y serían tirados al mar los 200 millones que en África gastamos.

Las zonas neutras no perjudican a nadie, beneficiando a todos. Las campañas contra esta reforma sólo pueden fundarse en mezquinos intereses particulares o en pasiones despertadas por los hechos o la envidia de las regiones del interior contra las de la periferia, que aquí, como en todas partes, son las más ricas y florecientes.

Con todo, el Gobierno, antes de conceder la implantación de una zona neutral, obrará prudentemente abriendo una información encaminada a salvar cualquier interés que por ella peligrara, digno de ser tenido en cuenta.

Las zonas neutras españolas serán los depósitos de productos americanos para el Mediterráneo y el Atlántico. Ello nos llevará por la mano a aumentar considerablemente nuestra exportación a América.

El lector juzgará.

Por mi parte sólo puedo añadir que ninguno de los argumentos que se oyen por el salón de conferencias llegó a convencerme.

Yo no creo que el crecimiento de Bilbao, de Cádiz y de Barcelona perjudique al resto de la nación.

Sostener esta teoría, que algunos de nuestros políticos no se cansan de pregonar en voz alta, es hacerse reo de un bajo sentimiento inconcesable: la tristeza del bien ajeno.

Cirici Ventalló
Madrid, Noviembre de 1914.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica de Roma

El nuevo Ministerio

Después del anuncio oficial de la crisis, leída con sorpresa en dos principales periódicos romanos unos comentarios bien distintos, si bien ambos coincidían en presentar demasiado sombría la situación. Mientras el órgano radical masónico, en un largo artículo, se vanagloriaba de la determinación tomada por el Sr. Salandra, calificándola de «flor de una equivocación», el otro periódico, en un artículo de menores dimensiones y epigrafe más modesto, condenaba la crisis, considerándola bien perjudicial en las graves circunstancias que atravesamos.

Toda persona sería que deseara ver con sus propios ojos y juzgar con criterio propio la situación parece que se habría inclinado más a la tesis sostenida por «Il Corriere d'Italia», aunque no admitiendo que el gobierno sea insostenible, tratándose de una crisis extraparlamentaria.

No estamos ya en los tiempos de Juan Giolitti, en los que bastaba

agrupar una cuarentena de partidarios revestidos de radicales para que sufriera un cambio la dirección política.

La última crisis, según mi modesto parecer, debía preverse desde que empezaron a circular rumores de disensiones entre el ministro de la Guerra y el de Hacienda, señor Rubini, quien había manifestado siempre la mayor firmeza en finalizar de una vez los crecidos créditos admitidos por su antecesor, ofreciendo presentar, en cambio, un balance serio y sobre todo verídico.

Los mismos socialistas montañeses, hablando del diputado de Dongo, se expresaban en términos muy halagüeños, aplaudiendo la rectitud financiera del ministro.

Uno de ellos lo recordaba en una breve entrevista reproducida en un diario; hay que alabar al señor Rubini por haber combatido los sistemas de contabilidad militar contra los cuales había protestado la Cámara, que experimentó sus funestas consecuencias.

Dejando aparte la locura de los gastos militares del diputado socialista, hay que convenir que el señor Rubini había aceptado colaborar con el ministro Salandra sacrificando hasta sus ideas políticas, pero sobrevino desgraciadamente la guerra europea y con ella la absoluta necesidad, para Italia, de conservar una neutralidad armada.

No discutiré si Rubini hizo bien en retirarse; decisión tanto más discutible cuanto le acompañaban otras dimisiones del Gabinete; pero hay que reconocer que Salandra cumplió un deber altamente constitucional no queriendo asumir para sí solo la responsabilidad de su actuación, despreciando las alegrías interesadas del diario masónico, que no disimulaba su satisfacción al ver a uno de sus más adictos y queridos amigos encumbrado a los honores del gobierno.

El señor Salandra no tenía otro camino. Concedamos que la dimisión del señor Rubini tenía una especial razón política e implicaba toda la tendencia del gabinete; concedamos por un instante la hipótesis que Salandra no hubiera presentado la dimisión del Gabinete al Rey y que manifestase deseos de la elección del sucesor a Rubini, mas es innegable que el ministro se habría entonces presentado a la Cámara italiana aparejando una falsa política de neutralidad.

Esta neutralidad encubría una dolorosa e irreparable falta de preparación, contra la cual habían clamado de continuo los patriotas. Pero Salandra, anticipándose a tan dolorosa impresión, tuvo el arranque de dimitir presentando así más clara la situación y cuya conducta ha sido bien aprobada por los principales hombres políticos, genuina representación de la Cámara. Si la Corona no hubiese nuevamente confiado a Salandra la formación del Ministerio, y dado el carácter de una crisis extraparlamentaria, hubriese introducido alguna modificación, y entonces los radicales podrían correr el riesgo de encontrarse frente a un ministerio de defensa nacional, por ellos tan deseado, si bien no entrase en el Gabinete persona alguna de su... desinteresada amistad.

Italia, que hasta ahora presencia bien apartada los incidentes del conflicto europeo, no debe admitir como bueno ese malfético amor del anticlericalismo que permite ahora declarar que Inglaterra es la nación más humanitaria y altruista que existe en la vieja Europa.

Pueblo y gobierno unidos para el verdadero bien de Italia abandonan estos prejuicios y atienden sólo al porvenir.

Francisco Turchi
Roma, Noviembre de 1914.

La guerra europea

Resumen de la semana

El Universo publica el siguiente: Teatro occidental

Las aguas desbordadas del río Iser y de sus canales continúan separando a los beligerantes, sin que en estos días se hayan realizado los vigorosos ataques alemanes a que nos referíamos en el resumen de la pasada semana. Se habla de nuevos refuerzos incorporados a las filas alemanas para reanudar con ellos la ofensiva. Dice la Agencia Wolff que la artillería de campaña alemana logró causar serias averías y pérdida de varias unidades a la escuadra inglesa que bombardeaba el finco derecho de sus posiciones; por el contrario, los ingleses y franceses aseguran que dicho bombardeo se viene realizando con felices resultados; y, en definitiva, lo único que puede afirmarse es que se preparan nuevos combates, más violentos que los anteriores a causa de la mayor resistencia que los aliados pueden ofrecer, si, como es de suponer, han aprovechado la calma para fortalecer sus líneas.

Teatro oriental

Las victorias conseguidas últimamente por los alemanes, que obligaron a repliegarse desde Mianow, Ploek y Lodz, han fracasado por el contraataque de refuerzos moscovitas, merced al que se ha restablecido con suerte varia la línea de batalla en Wistkiki, Strykow, Sza-

dec y Zduńska-Wolc. La rapidez con que el Estado Mayor alemán se hizo cargo de la falta de continuidad entre el ala derecha y el frente ruso, el rápido transporte de tropas para restablecer el combate y ganar parte del terreno perdido, demuestran pericia y acierto en el mando, y en contra de lo que al principio de la guerra pudo suponerse, creemos que la campaña de verdadera enseñanza estratégica y táctica es la que se desarrolla en este teatro de operaciones. Las últimas noticias acusaban recíprocas ventajas, de los alemanes en el frente de la Prusia oriental, y de los rusos entre Czenstochowa y Cracovia, avanzando de nuevo, a pesar de la resistencia austriaca, hasta los pasos de los Cárpatos, y hay que esperar a que lleguen las definitivas del resultado de los diferentes combates pendientes.

En Servia, nuevos contingentes austriacos, que algún cronista supone, con visos de acierto, proceden de las tropas que cubrían la frontera italiana, han invadido el país y obligado a una retirada general al ejército serbio, y se ha hablado de un nuevo cambio de la capital de la nación de Nich a Uskub, fuera ya del antiguo territorio serbio; la condición abrupta del terreno y la experimentada bravura de sus habitantes prolongará la resistencia; pero no es avarunado profetizar que si los austriacos no

debilitan sus fuerzas para acudir al Norte, la situación será cada día más crítica y el fin se ve próximo.

En Asia menor, rusos, turcos e ingleses se adjudican respectivamente la victoria, sin que las noticias se confirmen y nos permitan juzgar sobre hechos conocidos. Al parecer, los turcos se hallan en la región del Cáucaso, dentro del territorio ruso, y avanzan por el Sar hacia el canal de Suez, en donde se dice hallarse ya sus avanzadas; los ingleses, por su parte, han realizado desembarcos en Jaffa y en el golfo Pérsico, y organizan la defensa de Egipto con tropas insulares, y corre la voz de que no tardaremos mucho en ver a los japoneses en Asia luchando con árabes, turcos y tal vez con indios y persas.

La característica de la época guerra actual es haber puesto en relación amistosa u hostil a gentes de raza, lengua y religión distintas, que ni en su mayor parte carecerían de conocimiento de su reciproca existencia. ¿Qué efectos producirá esa mezcla humana en el equilibrio político del mundo? Por de pronto puede afirmarse que se han de borrar muchos prejuicios, y que la antigua preponderancia europea ha

de quedar muy quebrantada, con grave riesgo de los dominios coloniales y consiguiente modificación de la política internacional contemporánea.

Teatro marítimo

En el mar Negro, rusos y turcos se adjudican respectivamente la victoria en el último combate naval, de cuyas resultas ha sufrido averías el antiguo crucero alemán «Goeben». Los alemanes han publicado, sin que se haya rectificado la noticia, la pérdida del super-dreadnought «Audacious», de la marina inglesa; en el puerto de Sheerness ha sido también destruido por una explosión sospechosa el acorazado «Bulwarte», y dos barcos también ingleses han sido víctimas de los submarinos alemanes en la travesía de El Havre a las costas británicas; lo cual demuestra que estas sutiles fuerzas navales alemanas van ensanchando su radio de acción con grave daño del comercio de Inglaterra; a su vez, está confirmada la pérdida del submarino alemán «U. 18».

Conflicto mundial

Estimase inminente que Persia, donde se habla ya de atentados contra los rusos, declara la guerra a Rusia,

con lo cual la agitación producida en el Asia menor por la guerra entre turcos, rusos e ingleses, propagada al Asia mayor por la intervención del Afganistán, se generalizará en todo el Mediodía asiático. La publicación del «fatwa», del Sultán de Turquía, declarando la guerra santa contra Inglaterra, Francia y sus aliados, está llamada a producir en África y Asia, donde la religión musulmana se ha propagado extensamente, un importante alzamiento, cuyas consecuencias no se pueden prever en su detalle, pero que al unificar el esfuerzo islámico con una acción militar común, contribuirá también a debilitar la hegemonía de Europa en dichos continentes.

Portugal, por su parte, ha declarado ya en el Parlamento su voluntad de coadyuvar con sus elementos armados a favor de Inglaterra, y como cada día se va ensanchando el espacio sujeto a la guerra, es muy de temer que si ésta alcanza la zona de acción que algunos atropellando la lógica, la atribuyen, y no hay que olvidar que la realidad se burla frecuentemente de la lógica, no quede en el mundo nación ni pueblo libres de tomar parte en la misma.

Sección informativa

Desde Lluchmayor

Causa verdadera alegría salir al campo y ver el creciente desarrollo de los terrenos sembrados tempranos que lo cubren con una extensa capa de verdor, lo mismo que la prodigiosa actividad de nuestros agricultores, los que no se dan punto de reposo para terminar lo antes posible la importante operación de la siembra que tuvieron que interrumpir a causa de las generales y abundantes lluvias que cayeron últimamente sobre los campos de este término municipal. Quiera Dios que la actual cosecha llegue a buen término para que sirva de compensación a las malas que hemos que hemos padecido durante cinco o seis años.

—Las obras de construcción de la nueva línea férrea que nos ha de unir con la capital y los importantes pueblos de Campos y Sañanyí adelantan notablemente, habiendo numerosas brigadas ocupadas en él, cuyas obras en el trozo de Palma-Lluchmayor, lo mismo que las de la estación y andenes de esta población cuyos distintos cuerpos de edificio están ya a la altura del primer piso.

Parece que muy pronto darán principio las obras de construcción del nuevo paseo que arrancan del sitio conocido con el nombre de «Sort de meija», ha de unir la población con la estación del ferrocarril. Deseamos que nuestro Ayuntamiento se decida de una vez a darse cuenta de que administra los intereses de una población de nueve mil habitantes, acometiendo la realización de las distintas mejoras de las que tan necesitada se encuentra esta población.

—Vemos que se han reanudado las obras para dotar a esta población de una fábrica de fluido eléctrico y que hace algunos meses fueron interrumpidas a causa del actual conflicto europeo. Lo celebramos.

—Se encuentran completamente terminadas las obras de albañilería del hermoso hotel «España», que los señores Ripoll hermanos han levantado en la Plaza de Antonio Maura.

—Hoy, festividad de San Andrés apóstol, celebra su fiesta onomástica nuestro ilustrado señor Cura-Arcipreste, quien ha aprovechado tal ocasión para entronizar en su casa rectoral al Sagrado Corazón de Jesús. A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra, modesta pero muy sincera.

—El próximo pasado miércoles contrajo matrimonio, como ya dijo el CORREO, la bella y virtuosa señorita doña Francisca Socías y Morell, hija de nuestro distinguido amigo el rico propietario y diputado provincial don Francisco Socías y Clar, con el distinguido joven don Juan Bibiloni y Font dels Olors, cuya ceremonia se celebró en la capilla de los padres de la novia.

—Deseamos a los distinguidos contrayentes completa felicidad.

—Uno de los días de esta semana pasada la guardia civil de esta población detuvo en el «Arenal», a varios trabajadores del nuevo ferrocarril por haber agredido a otro sujeto empleado en las mismas obras, causándole una herida y varias contusiones, habiéndosele puesto a disposición del Juzgado. Lo sentimos.

—Muy solemnes y concurridos resultaron los cultos que los virtuosos PP. Franciscanos de esta población dedicaron en los días 24, 25, 26 y 27 del actual a Santa Catalina y al Beato Raimundo Lulio en el Santuario de Nuestra Señora de Cura, habiendo resultado muy notable pieza de oratoria sagrada el sermón pronunciado el día 27 por el Rdo. P. Miguel Vidal, V. O. T.

Como notas curiosas de la parte cívica de estas fiestas queremos consignar que los PP. Franciscanos encendieron un gigantesco montón de leña y cuyas llamas se veían desde gran distancia, y que obsequiaron con apetitosos bufuetes a cuantas personas visitaron Cura sin preguntarles quiénes eran ni de dónde procedían. Muy bien

por los PP. Franciscanos, que es así, con actos de esa índole, como se demuestra al pueblo que es en el seno del Catolicismo donde impera la verdadera democracia.

Esta noche comienza en el Convento de PP. Franciscanos la solemne novena que todos los años dedican a la Inmaculada Concepción.

La especial devoción de los lluchmayorenses a la Reina de los cielos en el misterio de su Inmaculada Concepción y el estar encargado de los sermones el elocuentísimo y sabio orador sagrado Rdo. P. Superior de los Capuchinos de esa capital, hace esperar que todas las noches la Iglesia se verá llena de bote en bote.

Corresponsal.
Lluchmayor, 30 de Noviembre de 1914.

Lo del análisis de las aguas

Nuestro amigo el Dr. D. Jaime Comas nos suplica la inserción de su réplica al dictamen del farmacéutico señor Gamundi que publicamos, en parte, hace algunos días. Copiamos de ella, accediendo al ruego, los siguientes fragmentos, sintiendo que su larga extensión nos impida insertarla íntegramente.

«Nosotros procedemos adecuando la técnica a cada caso particular y en el de los casos de las dos fuentes de S'Olivera y del Sepulcro recogimos el agua en recipientes esteriles en uros, cien gramos de agua y en otros, diez mil. De los primeros hicimos siembra en medios féculos y yodo-yodurados, caldo común, gelo pepto sal, etc. etc., para aislar luego en placas de agar tornasolado y de Drigalski Conrad. De los otros precipitamos por el método de Ficker con sulfato ferroso y aislamos sobre las mismas placas de agar ya citadas los géneros que azulaban; éstas fueron aisladas, estudiadas y caracterizadas y entre ellas hallamos una cuya condición de movilidad, forma, aspecto de la

tar más muerto que mi abuela, porque no son uno, ni dos, ni tres, los que me han visto y conocido, sino toda la guarnición del castillo!

—¡Te han visto! ¡Te han conocido, ¡Oh! ¡Mariscal, mariscal, estás perdido! perdido sin remedio!

—Pero, vamos a ver: yo he venido aquí para perder el juicio; todos en esta casa son pérfidos y arteros, y saben más que Merlín, o tú estás loca rematada. Siéntate, Catalina, lejos de mí; te respetaré como si fueses mi hermana, pero siéntate; vamos despacio. ¿Qué diablos he hecho yo para que en tiempo de treguas se pregone mi cabeza como la de un ladrón o falsario?

—¡Y lo preguntas, lo preguntas tú! —¿Quién tiene más derecho que yo a saberlo?

—Repasa tus acciones, escudriña tu memoria.

—Catalina, al subir yo aquí, tus escuderos me hicieron dudar de quién yo fuese: ahora tú acabarás de confirmarme en que yo no soy yo, el mariscal de Navarra, violento, brutal si quieres, pero noble, honrado y leal.

—¿Y sales del otro mundo, que así ignoras lo que ha pasado? ¿No ves las paredes de este alcázar denegridas,

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 81

Doña Blanca de Navarra

(Continuación)

Apeábase en aquel mismo instante a las puertas del castillo el mariscal de Navarra, que, al oír las tristes nuevas que de Lerín habían llegado a la reina, resuelta y atrevidamente se encaminó a la villa de su enemigo.

—¿El señor condestable de Navarra? —preguntó don Felipe con firme acento al centinela del puente.

—¡Sois vos! —exclamó el soldado con asombro y benevolencia.

—Sí, yo soy; ¿me conoces?

—¡Pasad, señor, pasad! —replicó el centinela, haciéndole los honores con su pica y mirándole con curiosidad y respeto.

—Este—pensó don Felipe—ha servido, sin duda, en mi bando, y tiene deseos de volver; no es malo encontrar amigos en todas partes.

—¿Cómo te llamas? —le dijo en voz.

—Sancho Garcés.

—Bueno; Sancho Garcés, no me ol-

vidaré de tí—repuso el Mariscal con aire de protección.

Salió luego el alcalde de aquella puerta, y el caballero no tuvo necesidad de concluir la frase: —¿El señor condestable de Navarra?

—A ver—gritó el alcalde quitándose la gorra y mirándole con la mayor afabilidad—¿quién conduce a este noble caballero a la cámara del conde, mi señor? Bien que su merced debe saberla, ¿no es así?

El Mariscal inclinó la cabeza en señal afirmativa; pero ¿sabía, por ventura, el mariscal si tenía cabeza?

Mucho era tropezar con un amigo en Lerín; pero ¡serlo suyo también el alcalde del castillo! ¡Serlo igualmente los soldados que le cercaron con ademán respetuoso, con rostro alegre y regocijado! Queriendo hacer la última prueba, dijo el caballero:

—¿Sabéis si el condestable podrá recibirme?

—¡Señor, os está esperando con los brazos abiertos!

—Pero, ¿me conocéis? ¿Sabéis quien soy...?

—¡Ah! Señor, en este alcázar todos conocemos a su merced, y le aman de corazón.

—¡Que todos me conocen y me aman...! —repitió el Mariscal, atónito de semejante respuesta.

—¡Todos! ¡todos! —gritaron aquellos guerreros a guisa de aclamación.

—Pues, señor, sea enhorabuena—murmuró Felipe sonriéndose dentro de su celada—. ¡Así son las cosas! Aquí, en la capital de mi enemigo, donde pensaba yo que el mejor guerrero verme descauzado, todos me aman y me reciben con palmas. Puede ser que si vuelvo a Peralta, Tafalla y Pamplona, todos me apedreen. ¿Si éstos serán milagros de la penitente? En fin, tomemos el tiempo conforme venga, y no cantemos victoria hasta el fin, que tal vez el camino se allana para presentarnos más dificultades de las que sean menester.

Subió la escalera principal, tomó un corredor a la derecha, donde estaban jugando algunos escuderos, según antigua costumbre, conservada de lacayo en lacayo hasta nuestros días.

—Aquí se estrella mi ventura—dijo entre dientes el aturdido manco; y luego, alzando la voz, preguntó, como quien está resuelto a denudar la espada o tender la mano: —¿El señor condestable de Navarra?

—El señor conde os está esperando —le contestaron.

—No hay duda —murmuró Felipe— he tropezado con una frase mágica de virtud escuderial y lacayuna, y con ella podré entrar en el mismo infierno como Pedro por su casa.

Presiguió su camino con toda la importancia y gravedad de quien se cree bajo la protección de algún sabio encantador, y escuchó que los criados y escuderos decían:

—¡Este es éste es!

—Pero, ¡Dios mío! —exclamaba el mariscal—, ¿podré saber quién soy yo? ¿Por quién me toman? Porque es bobería pensar que don Felipe de Navarra, por mucho amor que tenga a la hija del conde de Lerín, ha de andarse por aquí lo mismo que por su castillo de Cortes o de Tafalla. ¡Como no sea alguna industria del conde para meterme poco a poco donde no salga jamás!

¡Oh! Comienzo a creer, pesa mi vida, que he hecho una verdadera locura. De criado en criado y de pregunta en pregunta, llegó Felipe delante una cámara, en la cual creía hallar al conde de Lerín. Entró con tanta más resolución y serenidad cuanto más fundadas iban

siendo las sospechas de haber caído en un lazo.

—¿El señor condestable de Navarra? —dijo por última vez, como quien pronuncia aquellas famosas palabras de Sésamo, abrelas.

—¿Quién le busca? —respondió una voz dulcisima, levemente agitada.

—El mariscal don Felipe de Navarra.

—¡Felipe! ¡Dios mío! ¡Don Felipe! —exclamó una mujer, cuyos blancos y delicados contornos se dibujaban en el fondo obscuro del aposento.

—¡Catalina! ¡Catalina! —dijo el mariscal lanzando un grito de gozo, contentado por la prudencia.

—Señor caballero, ¿a quién buscáis aquí?

—Al conde de Lerín.

—Estoy sola —repuso la doncella por no decir: marchaos.

—El Cielo, no hay duda, el Cielo me ha conducido milagrosamente a tu presencia, prima mía. ¡A tí, a tí te busco...!

—¡Estoy sola! —repitió Catalina con firmeza.

—Pues bien; llama a tus dueñas, a tus pajes, a toda la guarnición del castillo, si quieres; pero déjame verte...

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea.—¿Combate naval en el Mar del Norte?—¿Tres cruceros acorazados ingleses a pique y otro averiado?—Según los comunicados alemanes, en Prusia Oriental han fracasado los intentos de los rusos, y los combates al sur del Vístula son favorables a los teutones.—Victoria de los austríacos sobre los rusos.—La llegada del Rey de Inglaterra a Francia.—Según los informes rusos, los turcos sufren derrotas en el Cáucaso.—Diversas noticias de la lucha en el teatro franco-belga.—De Nisch dicen que los austríacos han sido derrotados por los servios —Se asegura que el canal de Suez no está amenazado.—Negativa de Suiza a Alemania.—

Ataques alemanes rechazados

DESDE MADRID

Madrid, 1 (15:55) Conferencia entre alemanes.—Información radiotelegráfica.—¿Combate naval en el Mar del Norte?—Tres cruceros acorazados ingleses a pique y otro averiado? Este mediodía varios distinguidos alemanes residentes en Madrid han celebrado una conferencia telefónica con varios íntimos suyos que se hallaban en un puerto gallego. Estos últimos han facilitado a los germanos que están en Madrid la siguiente información. Esta se había recibido allí por medio de la radiotelegrafía. Según dicha información, ayer salió, en viaje de exploración la escuadra inglesa del Mar del Norte. Al emprender el viaje se dividió la escuadra en dos grupos. Los torpederos alemanes encargados de la vigilancia en el Mar del Norte comunicaron inmediatamente la salida de los buques ingleses a la salida de la escuadra germana, que se hallaba anclada en un puerto. La escuadra alemana, compuesta de veintidós unidades de pequeño y grande calibre, salió precipitadamente, presentando a los buques ingleses combate. A consecuencia del combate resultaron tres cruceros acorazados ingleses completamente destruidos, habiéndose hundido. Además, otro crucero acorazado británico resultó con gravísimas averías. Este buque consiguió escapar del alcance de los buques germanos. La escuadra alemana, volvió a sus refugios sin pérdida de ninguna clase. Los alemanes residentes en Madrid se hallan, con motivo de dichas noticias, muy entusiasmados. Madrid, 1 (16:00) Los submarinos alemanes se preparan para atacar a la escuadra aliada. Burdeos.—Dicen de Amsterdam que los alemanes han reparado con gran actividad los desperfectos del puerto de Zeerbrug. Se espera que de un momento a otro los submarinos allí concentrados intentarán un ataque a los buques aliados. (Algo favorable a los aliados al lado de Arras?) Burdeos.—El responsable de "The Times", en Boulogne telegrafía a su periódico que al lado de Arras ocurre algo favorable para los aliados. Añade que los alemanes han concentrado allí setenta mil hombres. Comunicado oficial alemán Burdeos.—Un comunicado oficial del cuartel general alemán dice que en la Prusia Oriental el intento de los rusos ha fracasado. Los alemanes—agrega—hicimos 6000 prisioneros. Los combates del sur del Vístula son también favorables a los alemanes. En nuestros contraataques hemos apesadado diez y ocho cañones haciendo cuatro mil quinientos prisioneros. Los últimos sucesos en Portugal Lisboa.—El próximo día cuatro comenzarán en Maffra ante un tribunal militar, los juicios referentes al último movimiento. Felicitación del Kaiser Burdeos.—El Kaiser ha felicitado al General Mackensen por los brillantes éxitos alcanzados, otorgándole el nombramiento de la orden del Mérito Militar. Prohibición en Portugal Lisboa.—Se ha publicado un decreto prohibiendo la publicación de noticias referentes a las fuerzas militares.

Madrid, 2 (1:00) Comunicado austríaco Radiogramas de Norderich el siguiente comunicado oficial austríaco: Se lucha tenazmente en los caminos que conducen de Valjevo a Cazac. Los austríacos se han apoderado de 14 ametralladoras, haciendo 1.254 prisioneros. En Uxice cogimos grandes cantidades de armas y municiones al enemigo. La derrota de los rusos ha sido tremenda. Los austríacos envolvieron a los rusos, causándoles la artillería enormes bajas. Éstos últimos huyeron al cargar la infantería austríaca a la bayoneta. Los austríacos hicieron mil quinientos prisioneros. El Rey de Inglaterra a Francia Radiogramas recibidos de Carnation dicen que el Rey Jorge de Inglaterra marchó el domingo pasado a Francia con objeto de visitar el Cuartel General inglés. Al llegar a Francia fué recibido por el Príncipe de Gales. El Rey Jorge ha comenzado a visitar los hospitales. Añaden los radiogramas que algunos aviadores ingleses han volado sobre Gante y Erru. Defensas alemanas en el río Memel.—Envío de cañones Amsterdam.—Los alemanes contruyeron fuertes defensas en las orillas del río Memel. También los alemanes han enviado a Danzig ciento cincuenta cañones de grueso calibre y cincuenta y cinco a Cracovia. Construcciones navales y zeppelins por los alemanes Londres.—Al "The Times", le anuncian que en todos los astilleros alemanes se trabaja febrilmente en construcciones navales. También se están construyendo con gran actividad más zeppelins. Cuarenta de estos están ya dispuestos a servir y otros diez se están construyendo. Durante la última semana se han enviado de Alemania varios puentes flotantes y varios "hangares", para zeppelins. Censuras a Wilson Londres.—El Ex-embajador yanqui en París ha censurado al Presidente de la República de los Estados Unidos Mr. Wilson. Dice que éste debiera hacer cumplir a los beligerantes la segunda Conferencia. Hacer lo contrario—ha dicho—es cobardía impropia de la grandeza de Estados Unidos. Las Cortes en Portugal Lisboa.—Se da por seguro que el Congreso funcionará solamente el tiempo preciso para la elección de las comisiones. Parte oficial ruso San Petersburgo.—El último comunicado oficial facilitado a la prensa dice que los rusos se apoderaron de varios trenes de municiones, haciendo prisioneros a cincuenta mil turcos con seiscientos oficiales. Los turcos fueron derrotados en el Cáucaso. Comunicado oficial francés Burdeos.—El comunicado oficial de las dos de la tarde dice que en Bélgica el cañoneo de los alemanes es incansante, habiendo cesado, en cambio, los ataques de la infantería alemana. Los alemanes despliegan gran actividad al Norte de Arras. En la región del Aisne, el cañoneo es intermitente. En Argonne siguen los combates, sin modificar la situación. En Woivre y en los Vosgos todo está igual.

Los combates en el Norte de Francia y en Bélgica son violentísimos Rotterdam.—Noticias del Norte de Francia y de Bélgica dan cuenta de que se combate muy violentamente en las proximidades del río Iser. Protegidos por la artillería, los alemanes progresaron, pero una carga a la bayoneta de los ingleses les hizo retroceder. De esta mañana Madrid, 2 (5:30) Parte oficial ruso.—Los prisioneros de guerra Bilbao.—Un parte oficial de San Petersburgo transmitido desde Burdeos, dice así: "Desde la primera quincena de Noviembre hasta la fecha, hemos hecho los siguientes prisioneros: Seiscientos oficiales y cincuenta mil soldados. Esto desmiente el parte, desfigurado, que se publicó, presentando a estos prisioneros como de la última batalla de los Cárpatos. Turcos y rusos.—Comunicado oficial ruso.—La derrota de los turcos en el Cáucaso.—Detalles San Petersburgo.—Se ha publicado un comunicado oficial del Estado Mayor del ejército que opera en el Cáucaso, ampliando los detalles de la derrota sufrida por los turcos. Según el nuevo comunicado, la batalla entre rusos y turcos se libró en la cuenca del Éufrates. Después de encarnizada lucha, los turcos tuvieron que abandonar sus posiciones. En su retirada dejaron en el campo dos cañones de regular calibre. Bastantes de los turcos quedaron prisioneros de los moscovitas. Los servios rechazan a los austríacos.—Escaramuzas.—Muertos y prisioneros Nisch.—Estos días el enemigo ha atacado frecuentemente a los servios. Todos los ataques, especial empero, han sido rechazados. Los ataques tuvieron empuje en Coacoch y Dudevar. Los austríacos han tenido que retirarse detrás del río Lije. Perdieron seiscientos tres hombres, entre muertos y heridos. En la acción del día 27 les cogimos veinte oficiales y mil quinientos soldados. El Rey de Inglaterra en Francia.—Visita al cuartel general inglés.—Visita a un hospital París.—La embajada inglesa en París comunica que esta tarde el Rey de Inglaterra estuvo en el Cuartel general inglés enterándose del estado de la campaña. Después de visitar el Cuartel general, el Rey Jorge marchó a una población del norte de Francia visitando un hospital de heridos. Le acompañaron en ambas visitas el comandante Bewgran y Lord Stamfordham. El Zar al campo de operaciones San Petersburgo.—Según nota oficial el Zar ha salido esta mañana para el teatro de la guerra. El Gobernador japonés de Tsing Tao Tokio.—El Gobierno japonés ha nombrado Gobernador de la colonia alemana dn Tsing Tao al baron Junahdr. Los ataques de los alemanes a Ipres —Trenes blindados París.—Los alemanes extreman sus esforzados ataques contra Ipres. En vista de que las baterías de campaña no les daban los resultados apetecidos, han llevado un tren blindado para bombardear a los franceses. Del bombardeo se han librado las obras de arte y los archivos.

Ultimo parte oficial francés Burdeos.—El parte oficial de las diez de la noche dice lo siguiente: "La situación sigue casi igual. Los aliados rechazamos repetidos ataques de la infantería enemiga. En Bélgica tomamos el bosque y el castillo de Vermelles. Suiza niega permiso para que crucen su territorio tropas alemanas Londres.—Se insiste en afirmar que Alemania ha pedido a Suiza que le deje pasar por su territorio numerosos ejércitos. Suiza se ha negado rotundamente. La situación en Egipto es satisfactoria.—El canal de Suez Londres.—Noticias de Egipto dicen que la situación es satisfactoria. Es inexacto que el canal de Suez esté amenazado. Los sucesos de Jerusalén.—Cónsul les amenazados Roma.—Dicen de Jerusalén que el cónsul de Inglaterra logró escapar. En cambio el cónsul ruso ha sido hecho prisionero. También se apresaron varios turcos en las Legaciones de Inglaterra, Rusia y Francia, acusándoseles de espionaje. Lotería Nacional Madrid, 1 (12:45) Un premio en Palma En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han salido premiados los siguientes números: Primer premio: número 12.601, despachado en Ecija, Málaga y Santiago. Segundo premio: número 29.888, despachado en Murcia. Tercer premio: número 3.171, despachado en Barcelona. Con cuartos premios han resultado premiados los siguientes números: 12.389, 32.271, 25.781, 9.949, 17.306, 28.046, 10.950, 7.332, 5.739, 28.675, 7.556, 657, 3.692, 27.809, 30.167, 15.637, 8.342 y 14.051. (Palma). Manifestaciones de Dato Madrid, 1 (16:00) El señor Dato, al recibirnos hoy a los periodistas, nos dijo que en Marruecos no ocurría novedad. Dijonos también que el Rey regresa esta noche del campo y que mañana despachará con los Ministros de Hacienda, Gobernación, Guerra y Marina. El señor Dato irá esta tarde al Senado para escuchar el discurso de resumen del Ministro de Marina sobre la totalidad del presupuesto de su departamento. Mañana—añadió el señor Dato—comenzará en el Senado la discusión sobre la destitución del señor Unamuno. Política Madrid, 1 (16:00) El asunto de las zonas neutrales Continúa siendo el tema de todos los comentarios políticos la actitud en que se han colocado los catalanes en el asunto de las zonas neutrales. "El Imparcial", trata con bastante extensión del asunto y dice que la tenacidad lleva a la obstrucción más privativa a los representantes de Barcelona, pues los del resto de la región piensan de modo opuesto, haciendo notar, por último, en este sentido, su protesta contra los propósitos centralizadores de aquéllos. Se confía, no obstante, en que la realidad se impondrá, cerrándose las Cortes sin que haya lugar a victorias o derrotas en la cuestión. Declaraciones de Sánchez Guerra El Ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, al recibir a los periodistas, nos manifestó que

reina tranquilidad en toda España. Y que había conferenciado por teléfono con el Gobernador de Barcelona y que éste le había participado que la epidemia decrece. "El Gobierno—terminó diciéndonos—carece de noticias del exterior. Espectación Hay expectación por el Consejo de mañana, el que se espera se celebre a pesar de que el Gobierno no lo ha anunciado. Caso se retrase, si el Gobierno no ha terminado el proyecto de zonas neutrales y de auxilios para provincias. Las Cortes Madrid, 2 (1:00) CONGRESO Al a hora de costumbre empieza la sesión del Congreso. Preside el señor González Besada. Se aprueba el acta de la sesión anterior. El señor Salvatella excita a que se publique el Reglamento para la aplicación de la ley de reclutamiento. El Ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ofrece complacerle. Sigue la interpelación referente al estado sanitario de Madrid. Interviene en el debate el señor Marqués de Santillana. Se entra en la orden del día, reanudándose la discusión del presupuesto de Fomento. El Sr. Cortina defiende la creación del Banco nacional de créditos que se propone en el presupuesto. El Sr. Vizconde de Eza excita al Gobierno para que se preocupe del Crédito agrícola. (En este estado de la sesión, desde la tribuna pública un individuo grita: "¡Señores diputados!". La Cámara está asombrada. El individuo en cuestión es detenido). El Ministro de Fomento señor Ugarte, contesta al señor Vizconde de Eza. Interviene en la discusión el señor Bertrán y Musitu, quien combate la partida del Centro de Expansión Comercial, y señala otras deficiencias que, en su concepto, contiene el presupuesto que se discute. El señor Pumarino, de la Comisión, ofrece subsanar las deficiencias que se observan. Se suspende el debate. Se reune el Congreso en sesión secreta. Reanudada la sesión, pública, se da por terminado el acto. El detenido en la tribuna libre ha sido puesto en libertad por orden del presidente de la Cámara, señor González Besada. Antes de libertario se le tomó declaración. Dijo llamarse Francisco Martín, añadiendo que, excitado por las manifestaciones del señor Vizconde de Eza sobre la crítica situación de los obreros, quiso exponer su opinión. SENADO La sesión del Senado comienza a las 3:40 de la tarde. Preside el general Azcárraga. Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en la orden del día. Se reanuda la discusión del proyecto referente a las islas potásicas. Los señores Sedó, Moles y Matanzas rectifican.

Continúa la discusión del presupuesto de Marina. El señor Carranza consume el tercer turno en contra del presupuesto. Le contesta el señor Luaces. El Ministro de Marina, general Miranda, resume la discusión de la totalidad del presupuesto. Anuncia que en el próximo proyecto de escuadra se propone construir los acorazados pedidos por el general Auñón. Niega que las costas no estén defendidas. Afirma que los marinos serán instruidos en el primer submarino que se construya, al objeto de evitar que los desconozcan. Rectifica el general Auñón. Se aprueba la totalidad del presupuesto de Marina. Se sortean las secciones. Y se levanta la sesión. Asuntos de Baleares Madrid, 2 (1:00) Visita a la Infanta Isabel La Infanta Isabel ha recibido en audiencia al Gobernador civil de Baleares, Sr. Martínez de Campos, a quien acompañaba el Sr. Tous y Maroto. Dicha Infanta interesóse mucho por el estado de la industria y el comercio de Baleares, por la repercusión que pueda tener en ellos la actual guerra. Su Alteza recordó detalles de su excursión a esas islas, haciendo alardes de prodigiosa memoria. Noticias Varias Madrid, 1 (16:00) Pase a la reserva La Gaceta publica una Real Orden disponiendo que pase a la reserva el Interventor general del Ejército señor Pitarch. Ayer se dijo que esa determinación obedecía al haber informado el señor Pitarch en contra la intervención civil en la contabilidad de Guerra y Marina. En el Ministerio de la Guerra lo han negado. Recargo en las Aduanas También la "Gaceta", publica otra Real Orden fijando en 3.02 por ciento el recargo que deberá imponer a las fracciones inferiores de diez pesetas que se paguen en las Aduanas durante el mes de Diciembre. Las recaudaciones La recaudación por el Gobierno en el mes de Noviembre último demuestran una baja. El total de ellas ha sido 53.537.501 pesetas. Como las obligaciones del Tesoro fueron de 37.557.236 hay una diferencia de 15.980.265. DE ESTA MAÑANA Madrid, 2 (5:30) POLITICA Suplicatorio contra Lerroux En la sesión secreta del Congreso se discutió un dictamen concediendo el suplicatorio para procesar al señor Lerroux por un artículo publicado en "El Radical", de Madrid. En esta causa mostráronse parte los Salesianos. Impugnó el dictamen el señor Salvatella, anunciando que apuraría todos los medios legales para que fuera denegado el suplicatorio, por no estar el proceso contra el señor Lerroux previsto en el proyecto de la Ley de Amnistía. El señor Alba manifestó la imposibilidad de retirar el dictamen.

El presidente viendo que no había suficiente número de diputados, suspendió la sesión y, reanudada la pública, fué levantada seguidamente. DE PROVINCIAS De El Ferrol.—Temporal.—Arribada forzosa.—Marinero herido El Ferrol.—En este puerto reina gran temporal. Ha entrado de arribada forzosa el vapor inglés "Tremaron". Este buque se dirigía a Buenos Aires. Durante la travesía un golpe de mar derribó sobre la cubierta a un marinero, el cual quedó gravemente herido. LA REVOLUCIÓN EN MÉJICO Villa y Carranza El Paso.—El general Villa se ha apoderado de Padaanca. El general Carranza ha salido de la capital. Ferrocarril cortado Santander.—Dicen de Méjico que los revolucionarios han cortado la línea férrea que unía Méjico con Veracruz. Prensa Asociada. DESDE BARCELONA Notas catalanas Barcelona, 2 (3:30) Detención de un "caco".—Se le considera autor del robo de la platería de Forteza Por la policía ha sido detenido un sujeto llamado José Martínez Santamaría, natural de Segorbe. Es el supuesto autor del robo cometido en la joyería del mallorquín Antonio Forteza. Éste tenía asegurado su establecimiento por 60.000 pesetas. El detenido es un sujeto de pésimos antecedentes. Se le encontraron instrumentos útiles para abrir cajas de caudales. El tifus decrece Acentúase el decrecimiento de la epidemia tífica. Se asegura que probablemente en la semana próxima habrá desaparecido las invasiones, aunque seguirán las defunciones, pues quedan millares de atacados por el tifus. Sujetos libertados.—Detención de otro Ayer fueron puestos en libertad dos sujetos que habían sido detenidos a consecuencia de la introducción de algunos cerdos enfermos en Barcelona. Por lo mismo se detuvo a otro. También ayer fué detenido otro sujeto que fingiéndose policía exigía una fuerte cantidad a unos individuos, por no denunciarlos al Juzgado por hechos supuestos. Riña sangrienta.—Un muerto.—Detención del asesino En la carretera de Sarriá riñeron ayer dos sujetos. Resultó uno de ellos muerto de una puñalada. La guardia civil consiguió detener al asesino. "Parsifal" en el Liceo Anoche se cantó en el Liceo la obra "Parsifal". A las siete empezó el primer acto, y a las diez el segundo. Los actores estuvieron flojos. Asistió regular público. Subvención para la Asociación de la Prensa La Diputación provincial votó anoche una subvención de 2.000 pesetas para la Asociación de la Prensa. Barcelona a oscuras Anoche, durante una hora y media estuvo Barcelona a oscuras. Ello fué debido a una avería en la fábrica de electricidad. Palou Gari

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el outfit ni ensucia la ropa. Esta tinte no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tinte se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tinte deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tinte es tan fácil y cómoda, que uno solo es bastante; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cesa la caída del cabello y oxita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tinte que á los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación; cada ocho días; y si á las veces desean tener el pelo, hágase lo que dices al prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Palma de Mallorca en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

TESORO INAPRECIABLE.—Como echar aceite al candil es para débiles, viejos y decrepitos, inapetentes, anémicos, dispépticos, neurasténicos, neuróticos, artríticos y herpéticos, el gran VISTA-RICA; el aperitivo sin igual, regenerador y purificador de la sangre, y, por excelencia, tónico-vigorizante; bien por tan notable como inesperado, hasta cuando todo ha fracasado, los médicos eminentes lo aconsejan y dedican luminosos y muy laudatorios informes. —Desde el año 1903, que se estableció esta humanitaria Institución, sus productos gran VISTA-RICA y potente FERTILIZADOR, vienen introduciéndose sin anuncios nirecimos; se han impuesto por su propia bondad, y en ningún hogar falta una botella del poderoso digestivo VISTA-RICA, porque es el licor de las familias; es el previsor, guardián y defensor. De él se echa mano en cual quier accidente, indigestión, mareo, susto ó disgusto, y en los excesos de comida porque da fuerza al corazón, ayuda a la digestión y tonifica y de sana los intestinos. —En farmacias, colmados y droguerías. —Prospectos y muestras gratis. —Provincia, 16, LA SALUD.—BARCELONA.

CURACIÓN CON EL AGUA OXIGENADA NEUTRA-FORET



DESECHAD IMITACIONES INEFICACES EXIGIR AGUA OXIGENADA NEUTRA-FORET VULGARIZACIÓN HUMANITARIA

Agua oxigenada NEUTRA medicinal "FORET,"

(Solución de bióxido de hidrógeno al 3 en peso y 10 en volumen.)

Producto ÚNICO en SU CLASE (por haber encontrado el medio de darle estabilidad sin el empleo de ácidos ó sales minerales) ANTI-SÉPTICO INCOMPARABLE, ANTILOGÍSTICO, DESPEGANTE, DESINFECTANTE, PODEROSO, DENTIFRICO VERDAD Y ÚNICO los que se anuncian como tales dentíficos son solo aguas ó tinturas para aromatizar ó refrescar la boca sin más resultado.)

Es de esperar que, dado el precio económico á que se vende, no se emplee en lo sucesivo el sublimado, ácido fénico, formol, yodoformo etc., por ser causticos, venenosos (de cuidado en su empleo) y tener poco poder como antisépticos y desinfectantes en comparación con el Agua oxigenada Neutra, que tiene además la ventaja sobre los citados, que se puede aplicar por el tiempo que se quiera sin que se presenten efectos secundarios.

Léase el prospecto que acompaña á cada botella; ó pídase la hoja ó folleto para saber el análisis y usos del Agua oxigenada Neutra medicinal Foret.

Todos los señores médicos, cirujanos, dentistas, comadronas, veterinarios etc., RECETAN PRECISAMENTE LA MARCA "FORET," porque les asegura el resultado en el tratamiento de heridas, úlceras, para contener hemorragias, en gárgaras contra la difteria, grietas de los pechos, sabañones, inflamaciones de garganta, lavado de oídos, boca, ASI COMO EN TODAS LAS ENFERMEDADES INFECCIOSAS (fiebres infecciosas, tifus, viruela, etc.)

Botellas con tapa automática de uno, medio y cuarto de litro á 2/50, pesetas 1/50 y 1/20 respectivamente.

De venta en todas las Farmacias y centros farmacéuticos. REUSAR LAS BOTELLAS QUE NO ESTEN PRECINTADAS. INTERESANTE.—Desechan las aguas ácidas para usos industriales por ser perjudiciales, y de precio mucho más barato. Lo mismo decimos de las sustituciones preparadas con perborato, bórato de sosa, etc., por ineficaces. EXIGIR AGUA OXIGENADA NEUTRA "FORET."

Informes Sres. M. y G. Foret, Marina, 6, Barcelona, Agente general, F. Andoño, Montería, 51, Madrid.

EN PALMA { D. BAUZÁ, San Francisco 18, entresuelo. J. BAUZÁ, Monjas, 16-2.º

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan á precios económicos, de toda clase de modelos y dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmoleros, Veterinarios, Asociaciones religiosas etc. etc., como también. Rótulos de esmalte.

Sellos para embalajes. Fecciones.

Fichas de metal. Etiquetas de relieve.

Cajas rotuladoras. Medallas-Distintivos.

Papel con membretes en relieve. especialidad en SELLOS BICOLORES.

Sellos para lacre y todos cuantos artículos se desear del ramo. Plaza Santa Eulalia, 10

Los pintores empapeladores

Se venden periódicos usados á precios económicos. Diríjase al "Centro de Anuncios".

Diurno

Completamente nuevo. Librería de SUSA. Marey, 6

20 pesetas de gratificación. Hace unas semanas que se extravió, tal vez, por la Puerta de San Antonio, envuelta en un trozo de periódico, una escritura de compraventa, y adjudicación de bienes otorgada ante el Notario Don Guillermo Sancho, ya difunto, el 9 de Septiembre de 1904. Se gratificará como ya se lleva dicho, á quien de razón en este "Centro de Anuncios", Plaza Santa Eulalia, 10.

Casa Grandia

Hospedaje para RR. Sacerdotes y personas de costumbres morigeradas. Habitaciones claras, ventiladas, mucha limpieza y economía. Se sirve á todas horas. Distancia del Puerto, 2 minutos. Precios, desde 350 pesetas por día. NOTA: A las familias que pasen temporada, precios convencionales. Domicilio: Calle Aray, 6, 2.º, 2.º, frente al Bolsin, BARCELONA.

Liga de Proprietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NUM.	FINIS	INFORMES	OBSERVACIONES
Calle (20) ensanche	42	1.º	Brossa, 19 1.º derecha	3 salas, comedor y agua
Málaga Can Capas	14	1.º	Rambó, 19 1.º derecha	mucha capacidad
Hort d'es Cà	1	1.º	Brossa, 19, triplicado ent.	para molineta de cemento ó granos
San Magin	1	1.º	Ribera, 11-1.º	4 dms. huerto, jardín, molino etc.
Plaza	1	1.º	P. S. Francisco, 1, balneario	cuadra, agua abundante
C. S. Francisco	32	1.º	Concepción, 11, pral.	mucha capacidad y comodidades
Viver (S. Anjo)	12	1.º	Juanot Colom, 32-1.º	7 dor. Jardín, 2 cuars. Alameda.
Málaga (Can Capas)	12	1.º	Brossa, 19, triplicado 1.º d.º	Mucha capacidad
Ribera	17	2.º	Ribera, 16, pral.	cisterna, confort, baños
Ribera	17	1.º	Ribera, 16, pral.	mucha capacidad y agua
Call.	42	1.º d.º	Call, 17	mucha capacidad, 6 cuartos dormitorios
Alfatería	42	1.º d.º	Alfatería, 42	

ese relación general en el domicilio social: calle de Brossa 19, triplicado, pral. derecha.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Re.cenas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 35 PESETAS FRANCO DE PORTES

Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, 240 - Barcelona Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

Línea Pinillos

para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona: PRINCIPE DE ASTURIAS 15 Diciembre

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, Matanzas y Cienfuegos saldrá de este puerto, el día 6 Dbre. el vapor **Conde Wifredo**

Admite carga y pasajeros. NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas.

Línea de los Estados Unidos

Para New York y Habana, saldrá directamente de Barcelona el día 29 Noviembre el vapor **Barcelona**

admitiendo carga y pasajeros. Para más informes dirigirse á los Representantes de la Compañía SEÑORES PLANAS, PIZA y C.ª S. en U. San Miguel, 29, Palma

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia. Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los hallagos, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas. Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua, bebida, baños, gárgaras, pulverizaciones, pomadas, etc. Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa á domicilio. Precio del frasco: 3 Pesetas. Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valezuela.

Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en sus buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona:

Lloyd Italiano	Principessa Mafalda	3 Diciembre
Navigazione Generale	Principe Umberto	17 Diciembre
Id.	Re Victorio	31 Diciembre

Para más informes: Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase á los Sres. S. y P. illán.—Plaza de la Libertad, 3. Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga á D. Miguel C. —Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Ferretería LA CATALANA

de MIGUEL CASELLAS (Sucesor de Castell)

Fabricante de Cajas para Caudales, Básculas, Romanas, Balanzas y Medidas.

Visagras y herrajes para puertas

PLAZA BANCH DE S'OLI—PALMA

LIQUID VENEER

Renueva las cosas viejas MUEBLES Y MADERAMEN

El "Liquid Veneer" saca instantáneamente todas las manchas, rayas, deslustres; destruye los microbios y deja una superficie lisa y brillante. Si algún mueble manchado, aunque sea de tinta, ó por ejemplo, de aquellas que aparecen frecuentemente en el dorado de sillones, gabinetes, etc., será para Ud. ver con qué facilidad el "Liquid Veneer" las hace desaparecer. DE VENTA en los principales comercios de todo el mundo. DEPÓSITO: Plaza Santa Eulalia núm. 10 bajos, Palma.

Depilatorio imperial del Dr. Padro

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Eficacia e inocencia es preferido.—30 AÑOS DE ÉXITO. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, Farmacia Real 1, plaza del Glori

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos

Diario de Palma **La Última Hora**

Correo de Mallorca

y Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos